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1. [5 pontos] Encontrar todas as fungbes f : R —R que sejam integréveis em qualquer [0, x] se
x>0 e [x,0] se x<0, que satisfagam a condi¢do

xf(x)= [ £ (t)dt,

para qualquer numero real x=0.

Nota: Para uma parti¢do do intervalo [a,b]
a=X, <t <x <t, <X, <...<X, 4 <t, <X, =b
se define a soma integral da fungdo f(t) como > f(t; Xx —x.,) Afungdo f(t) se denomina

integravel em [a,b] se existe um limite finito das somas integrais de f(t) quando se refina a

n

particdo de [a,b].Nesse caso,denotamos esse limite por on f(t)dt.

2. [6 pontos] Sobre um numero natural n se permite realizar as seguintes operagdes. O nimero n
se escreve em qualquer base distinta de n. Depois se efetuam quaisquer permutagdes dos digitos
de n para obter novos nimeros.

Um numero primo se chama superprimo se como resultado de todas as operagbes permitidas se
obtém numeros primos. Encontrar todos 0s numeros superprimos.

3. [6 pontos] Sejam A e x matrizes de reais positivos de dimensdes nxnenx1
respectivamente.

Demonstrar que se A’x=x entdo Ax=Xx.

4. [6 pontos] Suponhamos que um grupo abeliano (A, +) se expressa como a unido de dois
conjuntos A=BuUC. Para qualquer X — A se define AX = {xl — X, |Xy, X, € X}. Demonstrar
que se a intersecdo entre Be C néo € vazia entdo AB=AouAC=A



5. [6 pontos] Seja p(x)=a,x" +a,x"* +..+a,,x+a, um polindbmio de grau positivo com
coeficientes reais tal que p(0)=0. Sejam a, +ib;,a, +ib,,...,a, +ib, as raizes de p(x), onde
i?=-1. Paracada k=1,2, ..., nse define afungio f, :Ru {w}—R U {0},

£ (x)= X B

onde Ruf{wo} é a reta real estendida, f(Z—"Jzoo e fk(oo)z—Z—". Encontrar a fungéo

k k
g:RU{o}—>R U {wo} tal que

para qualquer inteiro n > 1. Encontrar

6. [7 pontos] Seja a, =1,a, Sl gt
q ang

lim (2, —v2n).

N—o0

7. [9 pontos] Em um plano se move de qualquer maneira um ponto ( um porco) com velocidade
nao superior a 1 km/h, descrevendo uma curva continua 1:[0,1]— R?, onde [0,1] é um intervalo de

tempo de um hora. Sabe-se que o porco se encontra inicialmente em um quadrado de lado de 8 km.
No centro deste quadrado se encontra um demoénio da Tasmania cego que ndo pode saber a
posicao do porco, porém pode mover-se com qualquer velocidade. Encontrar um curva continua

7:[01] > R? (o caminho percorrido pelo demdnio da Tasmania) tal que em algum momento de
tempo t<[01] se obtém a igualdade A(t)=y(t), isto & o deménio da Tasméania pega o porco
independente do caminho que este Ultimo escolha.

Tempo: 5 horas



